



РАЙОННЫЙ МАСШТАБ

В Праздник весны и труда состоялось традиционное открытие Доски Почета района.

4 стр.



ПРИЗВАНИЕ И ПРИЗНАНИЕ

Конкурсы профессионального мастерства с успехом прошли 19 педагогов района.

6-7 стр.



газета Марьяновского района Омской области

ok.ru/onlaynklub

vk.com/public209384686

12+

Авангард

№18 (10565) 12 мая 2023 г. • www.gazeta-avangard.ru • Издается с мая 1935 г.

ГЛАВНАЯ ОТРАСЛЬ: НА ПОЛЕ ВЕСЕННЕМ

Не время расслабляться...

Пора весенне-полевых работ, в которой сейчас пребывают земледельцы района, легкой никогда не бывает, ведь очень важно и оперативно, и эффективно провести все предпосевные и посевные агропроцедуры, уложившись в оптимальные сроки. Это один из важных факторов для получения хорошего урожая яровых зерновых культур.

Вот и в ООО «Дружба» включились в данный процесс, как только позволила погода, выполняя каждый его этап в определенной последовательности, согласно плановому технологическому регламенту.

В нем четко обозначены все значимые моменты растениеводческого сезона на текущий год, прописано, когда, где и какие виды работ необходимо производить, кто из механизаторов и на какой сельскохозяйственной технике их будет выполнять, какие зерновые и кормовые культуры сеять, какие сорта и на каких полях и так далее. Это своего рода инструкция к действию - открыл, прочитал, сделал, - продемонстрировал наглядно оформленный журнал план своего хозяйства главный агроном Н. В. Кашуба, с которым удалось пообщаться как раз на самой начальной стадии сезона. Старт ему в «Дружбе» дали с подкормки озимых культур и многолетних трав минеральными удобрениями. В руководстве понимают, что в современных условиях нельзя обойтись без их применения. А потому с каждым годом приобретение минеральных удобрений здесь возрастает. За последние три года их объем вырос в полтора раза.

На этапе же раннего весеннего боронования в ранг первоочередных попали многолетние травы и озимая пшеница, затем пошла подготовка фонов под рапс - бо-

ронование и прикатывание. Эта культура займет нынче площадь в 760 гектаров с возрастанием к прошлогоднему на 62 га. Чуть больше будет посеяно гороха, на 200 га прирастет площадь под яровой пшеницей и составит 601 гектар. Высеваться будет среднеспелый сорт «Корнетто» и раннеспелый «Ликамеро». В традиции хозяйства и озимая пшеница, которая произрастает на 442 гектарах. Чуть сократили здесь в нынешнем земледельческом сезоне производство пивоваренного ячменя, масличного льна и овса. А вот абсолютно все кормовые культуры получили увеличение площадей. В их числе подсолнечник на сенаж, суданская трава, зерносмеси, многолетние травы. Общая посевная площадь составляет 6427 га.

Необходимое количество семян имеется, все проверенные, качественные. Техника подготовленная, надеюсь, подводить не будет. Два мощных агрегата работают в две смены, отношение людей ответственное. Так что, проблем возникнуть не должно, - поделился Николай Васильевич, огромный профессиональный опыт которого нисколько не позволяет усомниться в благополучности посевной кампании в этом хозяйстве.

Двухсменка в поле организована на мощных агрегатах К-744 Р4 и VERSATILE-2375, приобретенном на Ростсельмаше в середине мая прошлого года. Непосредственно



Вадим Мирхасанов и Виктор Кочуб в весенне-полевой сезон трудятся в две смены.

на период сева к ним прицепляются посевной комплекс «Борго» и сеялка Грейт Плейнс. На первом посевном трудятся механизаторы Сергей Владимирович Киппес и Павел Дмитриевич Дикий, а на другом выходят Виктор Иванович Кочуб и Вадим Рифгафович Мирхасанов. Также в полевых работах задействованы три К-700, три МТЗ-1221, FOTON. На подхвате, как заметил главный инженер С. Т. Назаренко, и «Белорусы» - «ста-

жисты», чтобы биги или мелкие бороны потаскать.

К выходу в поле технику подготовили своевременно, вся необходимая для проведения работ имеется. Одно из последних приобретений турбокультиватор «SALFORD», - поделился Сергей Тимофеевич. Вся техническая мощь хозяйства укомплектована механизаторским составом. Кстати, наряду и с опытными, и молодыми работниками в весенне-полевую кампанию в

очередной раз включился и ветеран сельскохозяйственного производства Виктор Васильевич Процик. И это уже его 42-я посевная.

Так, не время расслабляться, когда такая горячая пора в хозяйстве, пока могу - буду помогать, - сказал местный пенсионер. И он абсолютно прав, ведь, как говорится, весенний день год кормит.

С 9 мая «Дружба» приступила к посеву гороха и рапса.

Галина ТАРАСОВА.
Фото автора.



Механизатор Сергей Киппес в «Дружбе» с 1989 года.



Опыт работы в сельском хозяйстве у Павла Дикого свыше 20 лет.

[В тему]

Согласно оперативным данным управления сельского хозяйства наш район приступил к посеву зерновых культур. И на 10 мая они посеяны на площади 3570 га, что составляет четыре процента от запланированной площади. Одним из первых в эту работу включилось АО «Племенной конный завод «Омский», где уже начали сеять и пшеницу. Также на эту дату к севу приступили КФХ «Кристина», ИП Говин А. Г., ООО Племязавод «Овцевод», ООО «Дружба» и ряд других хозяйств. На полях ведется посев овса, гороха, однолетних трав и пшеницы. Вносятся и минеральные удобрения. Их применили на площади 2770 га в количестве 216 тонн действующего вещества.